



Aan de gemeenteraad

Op 18 april 2024 stelde T.J. Vonk (ChristenUnie) ons schriftelijke vragen over Het is weer tijd voor maatschappelijke diensttijd!? (24bb002571)

Inleidend wordt gesteld:

"In 2019 en 2021 hebben wij schriftelijke vragen gesteld over de invulling van maatschappelijke diensttijd (MDT) in Rotterdam. Inmiddels zijn we weer een paar jaar verder en zijn wij benieuwd naar de huidige stand van zaken van MDT in Rotterdam. Daarom hebben wij de volgende vragen:"

Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording:

Vraag 1:

Is het college met ons van mening dat MDT een waardevol middel is om jongeren zich vrijwillig in te laten zetten voor hun naasten en zo een positieve bijdrage te leveren aan de samenleving?

Antwoord:

Het college hecht er waarde aan dat jongeren zich inzetten voor hun naasten en zo een positieve bijdrage leveren aan de samenleving. Dit kan via MDT maar ook op vele andere manieren. Bijvoorbeeld via vrijwilligerswerk bij een vereniging waar ze lid van zijn of voor andere organisaties in de stad.

Vraag 2:

Heeft de MDT in Rotterdam nog steeds een domein overstijgend karakter? Zo ja, welke domeinen zijn betrokken? Kunt u hiervan voorbeelden geven?

Antwoord:

Ja, MDT heeft in Rotterdam een domein overstijgend karakter. We hebben gezien dat in Rotterdam MDT-trajecten zijn gestart op o.a. onderwerpen als sport, toeleiding naar werk & stage, jonge nieuwkomers en onderwijs.



Voorbeelden van MDT-trajecten die zijn gestart en waarvan sommige inmiddels ook weer zijn gestopt, zijn: MDT op Zuid van Stichting Workshop, Zuidblinkers #Kracht van Feyenoord, Eredivisie Community Champions, MDT Connect 010, Rotterdamse Helden van de UVV en 'Rotterdamse MBO Talenten en MDT'.

Inleidend wordt gesteld:

"In de beantwoording op onze eerdere vragen wordt positief gesproken over het project GLOW UP! Wij hebben begrepen dat dit project inmiddels is gestopt."

Vraag 3:

Wat is de reden dat dit project is gestopt?

Antwoord:

Ondanks de constructieve samenwerking is vanuit de gemeente besloten om de mogelijkheid tot verlenging van GLOW UP! MDT met één jaar niet te benutten. De reden dat de aanvraag tot verlenging niet is benut, is de beperkte impact en het bereik van het MDT-traject in combinatie met de gestelde doelen. Hierbij is ook gekeken naar de kosten die dit MDT-traject met zich meebrengt. Het GLOW UP! MDT-traject heeft vier jaar gelopen.

In tegenstelling tot bovengenoemde MDT-trajecten (vraag 2), was GLOW UP! MDT een door ZonMw gesubsidieerd traject en een intensieve variant van MDT. De gemeente Rotterdam trad hierbij op als penvoerder van het project. Bij deze intensieve variant werd van jongeren een inzet van 12,5 uur per week gevraagd gedurende een periode van zes maanden. De beoogde doelstelling voor 2022-2023 was dat 180 jongeren dit volledige MDT-traject zouden doorlopen. Uiteindelijk zijn er 103 deelnemers gestart, waarvan er 17 het hele project hebben afgerond (16,5%). Naast die 17 jongeren, hebben 56 deelnemers het traject helemaal doorlopen, maar niet de benodigde uren gemaakt. Deze jongeren hebben toch een certificaat ontvangen. De belangrijkste reden die jongeren ervan weerhield om met GLOW UP! te starten, bleek de tijdsinvestering te zijn. Het programma past in verband met de tijdsinvestering vooral bij kwetsbare jongeren zonder vaste dagbesteding. Het uitvalrisico is in deze groep juist groot. Deze jongeren hebben vaak te veel op hun bordje liggen om tijd en ruimte voor MDT te maken.

Vraag 4:

Zijn er meer projecten die gestopt zijn en zijn die om dezelfde reden gestopt? Zo nee, wat waren andere redenen?

Antwoord:

Er is geen overzicht van Rotterdamse projecten. Er is dan ook geen overzicht van projecten die zijn gestopt en geen kennis van de redenen van stoppen. Dit komt doordat MDT geen gemeentelijke taak is. Onderwijsinstellingen en maatschappelijke organisaties konden zelf een subsidie aanvragen voor MDT via het subsidieprogramma van VWS en later OCW. Onderdelen van de gemeente waren/zijn via hun netwerk op de hoogte van MDT-projecten, directe betrokkenheid is er echter niet of nauwelijks. Ook de landelijke website www.doemeemetmdt.nl geeft geen compleet en actueel overzicht van deelnemende organisaties.

Vraag 5:

Heeft het college zich ingespannen om te zorgen dat projecten doorgang vonden? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom niet?



Antwoord:

Ja, het college heeft zich ingespannen om te zorgen dat projecten doorgang vonden. De gemeente heeft als hoofdaanvrager de subsidie bij ZonMw aangevraagd voor GLOW UP! MDT. Ondanks de inspanningen van de gemeente met de samenwerkende partners en de begeleiding die door de gemeente is geboden binnen het project, is het niet geslaagd. Er zijn twee andere voorbeelden van MDT-trajecten waarbij de gemeente is aangesloten; project de Rotterdamse Helden van de UVV en het project "Rotterdamse MBO Talenten en MDT". Dit laatste project is inmiddels beëindigd, hierin heeft de gemeente (afdeling onderwijs) een "MDT kort" subsidie aangevraagd en ontvangen van ZonMw. In MDT-traject de Rotterdamse Helden is de gemeente een van de samenwerkingspartners. De gemeente heeft een eenmalige financiële bijdrage gedaan, te gebruiken voor het werven van jongeren, voor de duur van het project. Deze samenwerking is aangegaan op verzoek van het UVV vanuit het raakvlak betrokkenheid en enthousiasmering voor informele zorg en vrijwillige inzet door jongeren.

Vraag 6:

Welke projecten lopen op dit moment in Rotterdam? Bij welke projecten heeft de gemeente directe betrokkenheid? En hoeveel Rotterdamse jongeren doen mee aan de MDT-projecten?

Antwoord:

Doordat MDT geen gemeentelijke taak is en de gemeente over het algemeen geen directe betrokkenheid heeft bij MDT-projecten, is er geen (compleet) overzicht van projecten die op dit moment lopen in Rotterdam en is er geen inzicht in het aantal jongeren dat deelneemt aan de verschillende projecten. Vanuit een rondgang zijn de volgende voorbeelden van MDT-projecten naar voren gekomen; Zuidblinkers van Feyenoord, de Workshop – MDT op Zuid, MDT Connect 010 en Rotterdamse Helden. Het project Rotterdamse Helden loopt af in 2025.

Vraag 7:

Wat doet het college om zoveel mogelijk jongeren te bereiken en te enthousiasmeren om mee te doen aan de maatschappelijke diensttijd?

Antwoord:

Het college stuurt niet actief op het bereiken en enthousiasmeren van jongeren om mee te doen aan de maatschappelijke diensttijd, het programma van het ministerie van OCW. De regeling voor MDT is soms wel in gesprekken met partners ter sprake gekomen. Hier is geen overzicht van. Het college faciliteert MDT wel door bijvoorbeeld de inzet van platform Zorgzaam010, een digitaal platform waar vraag en aanbod bij elkaar komt. Op Zorgzaam010 is een aparte pagina ingericht voor MDT-projecten. Organisaties kunnen zelf hierop hun aanbod bekend maken.

Vraag 8:

Welke rapportages hebben wij sindsdien ontvangen? En onder welk programma kunnen wij toekomstige rapportages verwachten?

Antwoord:

Omdat MDT geen gemeentelijke taak is, zijn er geen rapportages verstuurd naar de gemeenteraad. MDT is niet ondergebracht bij een gemeentelijk programma of cluster. Enige uitzondering was GLOW Up! MDT. In de toekomst worden geen rapportages verwacht omdat de Rijksmiddelen voor MDT komen te vervallen.



In het hoofdlijnenakkoord is opgenomen dat er geen toekomstige subsidierondes meer zullen komen en dat MDT na het afronden van de lopende subsidietrajecten stopt.

Burgemeester en wethouders van Rotterdam,

De secretaris,

G.J.D. Wigmans

De burgemeester,

C.J. Schouten